

Jakub Tomek

Organizace a řízení fotbalových akademií v zahraničí

Vedoucí práce: PhDr. Mario Buzek, CSc.

Pozornost přípravě mladým talentovaným hráčům je aktuální téma nejen u nás, ale především v zahraničí. Hledají se a konfrontují vzájemné zkušenosti v zájmu vychovat kvalitní fotbalové hráče profesionální výkonnostní úrovně. Poučit se a hledat pozitivní trendy v zahraničí v tomto ohledu, bylo předmětem zaměření diplomové práce.

Diplomant daný problém strukturálně i věcně rozvrhnul do jednotlivých částí, potažmo kapitol obsahu diplomové práce. V teoretické části se snažil reagovat na dílčí problémy související s danou problematikou, v některých případech velmi obecným konstatováním (viz. management) či uváděním méně podstatných faktorů souvisejících s fotbalovými akademiemi (např. sponzorství). Absentuje rešeršní uvedení bezprostředně se dotýkající fungování zahraničních akademií, i když tato podrobnější analýza byla hlavním předmětem šetření. Totéž platí o využití specifitějších informačních zdrojů, týkající se pojmu „sportovní manažer“ či „sportovní agent“ apod. Podobně i pojem talent měl být více orientován do oblasti výkonu ve fotbalu, aby diplomant mohl některá východiska využít při ozřejmování tvorby učebních programů ve fotbalových akademiích. Obecně lze konstatovat, že teoretická část trpí nedostatkem rozsáhlejší, specifitější a podnětnější orientace při zpracování specifických rešerší.

Vymezení cíle a jednotlivých úkolů není úplně v souladu s použitými metodologickými přístupy. Práce s dokumenty (popisná analýza), metody dotazování (interview) mohly být doplněny o *kategoriální vymezení kvalitativního výzkumu* či využití metody komparace pro důsledné zhodnocení získaných informací. Myslím tím striktnější vymezení analyzovaných jevů, týkající se např. organizační struktury, personálního zajištění, obsahového a materiálního zajištění, právní agendy, finančního rozpočtu atd. Tím by se autor vyvaroval chaotického uvádění některých významných a zajímavých skutečností (např. diplomant uvádí věk od 10-ti let zahájení přípravy, přičemž autor se zmiňuje o náboru 6-8 letých, bez náležitého vysvětlení apod.).

Dá se konstatovat, že absence kategoriálního vymezení analyzovaných jevů uškodila práci ve smyslu přehlednosti a přesnější následné komparace. Jinak lze uvedené informace, formou přehledové studie, považovat za zajímavé hodné důslednějšího rozboru. Uvedení rozhovoru ve spojení s charakteristikou přípravy talentovaných hráčů v České republice jen dokresluje charakter fungování těchto center u nás a kam upřít pozornost pro dosažení kvalitnějšího řízení.

Hodnocení: Přehledová studie, vypracovaná diplomantem, může sloužit k prohloubení a specifitějšímu studiu systému přípravy mladých hráčů ve fotbale, potažmo v České republice. Výsledky mohou posloužit praxi při dostatečné reflexi do zahraničí i do odborné realizace v našich podmínkách.

Výsledek:

3.5.2009

PhDr. Mario Buzek, CSc.

